
Befragung der Absolventen des Deutsch-Französischen Studienganges 
International Business – Herbst 2005 

 
 
Der in 75 Exemplaren versandte Fragebogen (s.u.) hatte einen Rücklauf von 27 
Antworten. Die wichtigsten Ergebnisse werden grafisch dargestellt. 
 
Ein eindeutiges Ergebnis betrifft den Stellenwert des integrierten Praktikums: Kein 
Absolvent bekundete, dass daran etwas geändert werden solle. 

 
 
 
 

Stellenwert des Auslandsstudiums 
 

Zahlt sich ihre 
akademische und 

praktische Erfahrung in 
Frankreich aus?

0%

100%

kaum sehr

 
 

Handelt es sich um 
Ansehen im 

Unternehmen?

42%

58%

kaum sehr

 
 



Handelt es sich um 
Karrierechancen?

29%

71%

kaum sehr

 
 
 

Interkulturelle Wirkung 
 

Halten Sie das Studium oder das Praktikum für 
wichtiger bei der Einführung in die Denk- und 
Arbeitsweise der französischen Unternehmen?

0%

48%52%

eher das Studium eher das Praktikum beide in gleichem Maße

 
 

Haben SIe während des Praktikums sprachliche 
Fortschritte gemacht?

3%

97%

kaum sehr große

 
 



Hinsichtlich der Lehrveranstaltungen mit 
interkulturellen Themenstellungen handelte es 

sich um...

38%

30%

32%

Französischunterricht allgemeine Themenstellungen

fachbezogene Themenstellungen

 
 
 
 
 

Interkulturelle Wirkung 
 

An welchen Lehrveranstaltungen mit 
allgemeinen interkulturrellen Themenstellungen 

nahmen Sie teil?

33%

6%
21%

24%

16%

Kommunikation Projektmanagenemt Arbeitskultur

Teamarbeit sonstige

 
 

Praktikum 
 

Haben Sie den Eindruck, dass das Praktikum eine 
notwendige Ergänzung des Studiums war / ist?

3%

97%

kaum sehr

 



 

Haben Sie den Eindruck, dass das Praktikum Sie 
persönlich weiter gebracht hat?

0%

100%

kaum sehr

 
 
 

Praktikum 
 

Hat man Ihnen einen längeren Verbleib 
angeboten?

67%

33%

ja nein

 
 

Hat man Ihnen nach dem Praktikum eine Stelle 
angeboten?

37%

63%

ja nein

 


